
Powtórka z = a+ ib, z = a− ib, (a+ ib)(a− ib) = a2 + b2 (to pozwala usuwa¢ zespolono±¢ z mianownika), |z| =
√
zz.

Zadanie 1 Sprawdzi¢, »e: z1 + z2 = z1 + z2, z1 · z2 = z1 · z2, z−1 = (z)−1

Rozwi¡za¢ równanie liniowe
(2 + 5i)(z − 1− 2i) = 9 + 8i.

Wynik zapisa¢ w postaci a+ ib. odp: 3 + i.

Zadanie 2 Przedstawi¢ w postaci a+ ib nast¦puj¡ce liczby zespolone:

(3 + 4i)(2− i) + (−5− 7i)(−2− 3i),
2− i

3 + 4i
,

(1 + 3i)(8− i)

(2 + i)2

odp: −1 + 34i,2/25− 11/25i,5 + i

Zadanie 3 Rozwi¡za¢ ukªad równa« w C:

(3− i)z1 + (1 + 2i)z2 = 4 + 3i (1)

(1− i)z1 − (2− i)z2 = −7− 4i (2)

odp: z1 = 2− i, z2 = 3 + 2i.

Zadanie 4 Wyznaczy¢ liczby rzeczywiste x, y speªniaj¡ce równanie:

1 + yi

x− 2i
= 3i− 1

odp: x = 5, y = 17

Zadanie 5 Rozwi¡za¢ równanie kwadratowe w C. Zapisa¢ trójmian w postaci iloczynowej, wymno»y¢ i sprawdzi¢ »e si¦
zgadza:

2z2 − 2z + 5 = 0

odp: 1/2± (3i)/2

Zadanie 6 Rozwi¡za¢ równanie kwadratowe:

z2 − (1 + i)z + 6 + 3i = 0

Zapisa¢ trójmian w postaci iloczynowej, wymno»y¢ i sprawdzi¢ »e si¦ zgadza odp: 3i, 1− 2i

Zadanie 7 Znale¹¢ wszystkie liczby z speªniaj¡ce:

(a) z2 = i (b)z2 = 3 + 4i

odp: (a)±(1 + i)/
√
2, (b) ±(2 + i)

Zadanie 8 De�niujemy odlegªo±¢ d(z1, z2) := |z2 − z1|. Przekona¢ si¦, »e je»eli z1 = x1 + iy1, z2 = x2 + iy2, to d(z1, z2)
zgadza si¦ ze znan¡ ze szkoªy de�nicj¡ odlegªo±ci na pªaszczy¹nie pomi¦dzy punktami o wspóªrz¦dnych (x1, y1), (x2, y2).
Narysowa¢ na pªaszczy¹nie zespolonej zbiory:

(a) |z − 2 + 3i| = 4 (b) |z − 2− i|+ |z + 2− i| = 6 (c)Re(z) + 1 ≥ 2Im(z)


